

奥运探营之山东射击

一声枪响,抱负尽在其中



作为三届奥运会元老,山东运动员杜丽(上)和魏宁(下)都将代表中国射击力量向更高的荣誉发起冲击。新华社发

本报记者 刘伟

鲁军成射击大户

里约奥运会上,中国总共拿到了射击项目的22个席位。其中,山东运动员有7人参加7项比赛的角逐,参赛人数在我国是最多的,接近三分之一,这也是山东射击队历史上的一大突破。在参赛7人当中,首次亮相奥运会的新人有5位,来自男子50米手枪慢射的张博文最年轻,今年只有20岁。

按照常理,参赛人数的增多,意味着山东射击队在本届奥运会夺牌的几率也会相应增加。不过,省射击运动管理中心主任迟容国并不这么认为。“射击有其特殊性,运动员在大赛的压力下,容易出现心理波动,表现会出现起伏,成绩有很大的不稳定性。在奥运会赛场,运动员彼此间的竞技水平都差不多,没有那种鹤立鸡群的运动员。山东籍7个运动员,都具备国际大赛前3名的经历,也都有拿冠军的实力。论实力,我们不弱,但要拿几块金牌,现在不好说。”

迟容国坦言,射击项目竞赛规则的变化也给运动员参赛增加了难度,“在里约,进入决赛的运动员(前8名或者有些项目的前6名),之前所有资格赛成绩全部清零,这种赛制,增加了比赛的观赏性,有的项目一枪一淘汰,同时也增加了运动员比赛的难度,对运动员心理要求特别高。”迟容国说,“在这种情况下,山东7名参赛队员中,老将杜丽和魏宁的夺金概率依旧是最高的。”

杜丽轻装上阵

里约奥运会上,杜丽将在10米气步枪和50米步枪三姿两个项目上同时出击。回过头来再看杜丽的奥运选拔之路,不禁让人倒吸一口凉气,用杜丽自己的话来说,能晋级里约奥运会“命很硬”。

8月6日,杜丽将与易思玲携手,向里约奥运会首金发起冲击。“对她来说,奥运会首金,也不是一次两次了,基本上女子步枪都是第一块金牌,她还是比较期待的,也在努力去争取。”杜丽的教练王德文表示,



体育大看台

射击一直是中国奥运代表团最具优势的项目之一。里约奥运会上,将有7名山东运动员参加总共7个项目的角逐,参赛人数和项目均创造了历届奥运会之最。

在这些参赛运动员当中,最为引人注目的依旧是两届奥运金牌得主杜丽。从伦敦到里约,杜丽的人生发生着蜕变,从妈妈运动员,到退役后的复出,再到资格赛惊险晋级,没有之前哪届奥运会如同这第四回出征来得刻骨铭心。8月6日,女子10米气步枪赛场,将决出里约奥运会首金,杜丽能再度带给我们惊喜吗?



“现在杜丽的心理已经非常成熟了,虽然说在众目睽睽下去力争第一块奥运会金牌压力会比较大,她还是能够去释放,去自我排解的。”

在王德文看来,里约的天气和杜丽的体能更令人担心。“我比较担心的还是杜丽的体能状况,因为里约天气比较热,传染病比较多,蚊子多。里约测试赛的时候,一开始她也没注意,在热身的时候染上了病毒性发烧。三姿跪射打完又中暑了,比赛没打下来。”

里约变数颇多

杜丽在里约遇到的问题,同样困扰着每一个山东运动员。

众所周知,奥运会射击比赛对运动员心理素质要求极高,细微的心理变化,都会对比赛结果产生举足轻重的影响。里约炎热的天气,对运动员的身体是极大的考验。在中国射击队奥运备战通气会上,有关负责人表示,测试赛的时候,许多运动员因为对当地气候不适应,身体出现了问题:中暑、发烧,以至于无法完成比赛。

此外,与以往射击赛场要求观众席保持安静不同,新奥运周期,射击比赛场不仅不禁止观众在观赛期间鼓掌喝彩,还会时不时播放音乐。场外的干扰对运动员是个巨大的考验,这也是需要适应解决的另一个困难。

新人待展身手

同杜丽一样,女子双向飞碟老将魏宁也是奥运赛场的三朝元老了。在魏宁参加的3届奥运会当中,曾经两次拿到亚军。在34岁的年纪,魏宁克服伤病、家庭因素的牵绊,再度站在靶场,第四次冲击金牌,实属不易。

除了两员老将,山东射击队其余5人全部是奥运新人。男子25米手枪慢射,27岁的李越宏首度参赛,“参加这个项目的奥运选手,总共只有18人,这18个人,都获得过世界杯冠军,谁拿冠军都不意外。李越宏获得过3次世界杯的冠军。我们这个项目能否夺冠,就看实力加运气。”李越宏的教练严林坦言。

男子50米手枪慢射,以黑马姿态异军突起的张博文,将向一枚奖牌发起冲击。对张博文的奥运前景,教练邓光伟直言,“他比较年轻,同国家队的老人相比,实力和经验还有欠缺。里约要想冲击奥运金牌,还是嫩了点。”

飞碟项目上,“女子双向魏宁、魏萌,男子双向潘强,都有实力冲击奖牌,他们的实力跟国际高水平运动员在一个水平线上,处理好了,是有夺牌实力的。女子多向飞碟上,陈芳还不具备夺牌的绝对实力。”飞碟队总教练张会群表示。



我省三名运动员入选女足奥运阵容

7月10日,中国女足国家队正式公布了参加里约奥运会的22人名单。来自我省的前女足国家队队长吴海燕和小将杨曼入选18人的正式球

员名单,李影则入围四名备选球员名单。三人入选创我省女足运动员参加奥运会人数之最。

(通讯员 宋莹)

青年跆拳道锦标赛山东获两金

7月11日,2016年全国青年跆拳道锦标赛在鄂尔多斯市体育中心体育馆落下帷幕。本次青年锦标赛由国家体育总局拳击跆拳道运动管理中心主办,共吸引了来自

全国43支代表队的691名运动员参赛。最终,我省选手付翼航摘得男子45公斤级金牌,黄友鹤夺得男子55公斤级冠军。

(通讯员 宋莹)

省航海模型比赛青岛举行

近日,省第六届全民健身运动会航海模型比赛暨2016山东省青少年航海模型竞赛在青岛李沧区举行。本次赛事设置有公开组和青少年组。青

少年组的项目包括无限级电动三角绕标追逐、限制级电动三角绕标追逐、“极光号”电动遥控模型绕标追逐赛等七项。

(通讯员 姜振)

2016中国体彩公益慈善晚会成功举办

7月16日,由山东省体育局、山东省体育彩票管理中心主办,济南市体育局、济南市体育彩票管理中心、市中区体育局、济南广播电视台承办的2016年中国体育彩票公益慈善晚会首场演出在市中区大众广场隆重举行。

晚会旨在践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨,播洒体彩大爱,救助贫困学生、困难家庭等弱势群体,

为市民送上精神文化大餐,丰富业余文化生活。晚会中间,五位贫困学生接受了资助,他们有的身患重疾,有的家庭困难面临辍学的困境,孩子们每人获得了2000元的体彩助学金。

据了解,中国体育彩票公益慈善晚会还将在长清明珠广场、历下文博广场和历城洪楼广场举办三场活动,届时欢迎各界朋友到场观看。

济南首届国象大奖赛圆满收官

上周,2016济南市首届国际象棋大奖赛暨第二届等级赛在济南市民生大街落下帷幕。经过两天9轮的激烈角逐,共决出了12个组别的冠、亚、季军,210人成功晋升二至十级棋士。

本次等级赛共有381名棋手参赛,其中最小的棋手只有5岁。比赛根据棋士等级共分12个组,并根据胜率晋级,取得中国国际象棋业余等级称号。所有二级棋士以上、一级

运动员(含一级)以下业余男女棋手均可报名参赛,经过一番挑战,产生了棋王刘宗欣、棋后李可心。

此项比赛由济南市国际象棋协会主办,济南市民生大街小学协办。另外,由济南市体育总会主办、济南市国际象棋协会承办的“体彩杯”济南市首届校园(小学)国际象棋比赛将于10月31日正式开赛,具体规程详见协会官网(www.jnchess.org)。

(通讯员 刘宗斌)

象甲联赛山东不敌上海

7月16日,“腾讯棋牌天天象棋”2016第十四届全国象棋男子甲级联赛第九轮的比赛在各主场战罢。最终,此前位列积分榜首的杭州环境集团队以1:7主场惨败于内蒙古队脚下,广东队则以7:1大比分,拿下了另一支杭州队伍杭州分院国交中心,广东以九战积15分重回积分榜第一。杭州14分暂时退至第二,内蒙古以14分、局分略低位列第三,上海积13分位列第四。

象甲联赛的第九轮大战,仍然是主客场制的比赛,几支在积分榜上处于领先的队伍,本轮可谓有喜有忧。曾两夺联

赛冠军的上海金外滩队在象甲开打前就被认为是强大的争冠对手,他们没有明显短板,这一轮面对山东中国重汽队,上海队一上来就由赵玮执后手击败了李成蹊,接下来的三局就可以稳稳防守。万春林先手弈和李翰林,两位年轻的冠军谢靖、孙勇征也战和陈富杰、谢岩,上海队客场带走两分,积分位列第四。

象甲联赛战罢九轮,积分榜上广东15分,杭州、内蒙古14分,上海13分,四川11分,浙江、黑龙江10分,北京、河北、山东8分,湖北、厦门、杭州象协6分,开滦4分,杭州国交1分。(生活)